
鹿児島県立図書館広報紙 令和６年１月15日

第４号（毎月15日発行）

http://www.library.pref.kagoshima.jp

Tel：099-224-9511

資料をお探しの際，「国立国会図書館デジタルコレクション」をご案内する

場合があります。国立国会図書館では，デジタル化した資料のうち，著作権

保護期間が満了した資料や著作権者の許諾を得た資料等について，本文

の画像を公開しており，ご自宅のパソコン等から利用することができます。

「個人向けデジタル化資料送信サービス(個人送信)」は，国立国会図書

館のデジタル化資料のうち，絶版等の理由で入手が困難なものに，ご自身

の端末（パソコン，タブレット等）からアクセスすることができるサービスです。利用をするためには，

国立国会図書館への利用者登録が必要です。

「図書館向けデジタル化資料送信サービス（図書館送信）」は，国立国会図書館のデジタル化資料

のうち，絶版等の理由で入手が困難な資料を全国の公共図書館，大学図書館等の館内で利用でき

るサービスです。

ご利用についてのご質問等は，カウンターまでお気軽にお問い合わせください。
※ このサービスは，著作権法第31条第7項の規定を適用し，著作権者・出版者団体などの関係機関で構成される「資料デジタル

化及び利用に係る関係者協議会」で取りまとめた「国立国会図書館のデジタル化資料の図書館等への限定送信に関する合意事
項」に基づいて運用しています。 (国立国会図書館HPより)

先日，「数学のある理論についての本を探しているのだが，検索しても全く出てこない。どうすれば

自分で本を探し出せるか。」というご相談がありました。ご要望の本は専門的な内容のようでした。

本を探す際には，図書館へ実際に来館して書架を見ていく方法と，蔵書検索システム（ＯＰＡＣ）を

使って検索する方法が一般的かと思いますが，今回は，鹿児島県内の図書館の本を探すことができ

る「横断検索」と，大学図書館の資料について調べることのできるCiNii（NII学術情報ナビゲータ

「サイニィ」）を紹介しました。

CiNii（サイニィ）は論文・図書・雑誌・博士論文などの学術情報を検索できるデータベースで，専

門書を探す際に便利です。全文が公開されていれば，論文をダウンロードすることができますし，図

書等の所蔵館がわかれば，当館のサービスの一つである相互貸借を申し込んでいただくことで，図

書の取り寄せも可能です。

また，今回の相談のように，資料が全くヒットしないというときには，より広義の単語で調べてみる

と見つけやすいかもしれません。資料をお探しの際には，検索語に気を付けつつ，特定の分野に強い

データベースも，ぜひご活用ください。

《一般図書》 １月３１日（水） 《児童図書》 １月２３日（火）
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○人はいつ｢死体｣になるのか
ｼﾞｮﾝ･ﾄﾛｲﾔｰ／著，藤沢 町子／訳 原書房

○アルプスの少女ハイジの料理帳
ｲｻﾞﾍﾞﾙ・ﾌｧﾙｺﾆｴ／著，ｱﾝﾇ・ﾏﾙﾃｨﾈｯﾃｨ／著,

金丸 啓子／訳 原書房
○日本の初期テレビドキュメンタリー史

丸山 友美／著 青弓社
○ちっちゃな捕虜

ﾘｰｾ･ｸﾘｽﾃﾝｾﾝ／著，泉 康夫／訳 高文研
○世界中で言葉のかけらを

山本 冴里／著 筑摩書房

鹿児島県立図書館

○わたしのおにんぎょうさん
でくね いく／さく・え 偕成社

○センニンじいさんしゅぎょうちゅう！
横田 明子／さく，おしの ともこ／え 国土社

○その絵ときたら！ 新しい絵本の時代をつくったコールデコット
ﾐｼｪﾙ･ﾏｰｹﾙ／文，ﾊﾞｰﾊﾞﾗ･ﾏｸﾘﾝﾄｯｸ／絵,

福本 友美子／訳 ほるぷ出版
○わたしの心のきらめき

ｼｬﾛﾝ・M.ﾄﾞﾚｲﾊﾟｰ／作，横山 和江／訳 鈴木出版
○ボクの故郷は戦場になった 樺太の戦争、そしてウクライナへ

重延 浩／著 岩波書店



日 月 火 水 木 金 土

１

月

15 16 17★ 18 19 20◆

22 23 24★ 25 26 27

29 30 31★ １ ２ ３

２

月

５ ６ ７★ ８ ９ 10

13 14★ 15 16 17◆

○ 一般閲覧室ミニ展示

1月4日（木）～１月３１日（水）
「もっと知りたい桜島のこと」
1914年（大正3年）の大噴火から今年で

110年。桜島のことや防災について，改めて

考えてみませんか。

〇 児童文化室ミニ展示

１月23日（火）～２月2２日（木）
「ふしぎなカレンダー」
どうして２月だけ短いの？暦や行事の

本に加えて，いろいろな不思議

やナゾに関する本を集めました。

今回紹介していただいた宝本は，『ダイヤモンドより平和がほしい
子ども兵士・ムリアの告白』後藤 健二/著 汐文社です。
アフリカのシエラレオネという地域の戦争について書かれている本です。

ぼくは，この本を読むまで，戦争は大人の人だけが戦いに行くだけで，子ども

は関係ないと思っていました。今，子どもも戦争に参加しているということを

この本を通して知ることができて，戦争への考え方が大きく変わり，日本だけ

ではなく世界のことについて興味が出てきました。この本は，戦争についての

日本だけのことではなく，世界のことに興味をもつきっかけになり，世界への

考えを深めてくれた宝本です。

にじいろのほん『10までかぞえられるこや
と お

ぎ』ｱﾙﾌ･ﾌﾟﾘｮｲｾﾝ/作，山内清子/訳，林明子/
さく やまのうち きよ こ やく はやしあき こ

絵（福音館書店）からのクイズです。
え ふく いん かん しよ てん

答え，自分の名前，利用者カード番号を書いて，児童文
こた じ ぶん な まえ り ようしや ばんごう か じ どうぶん

化室にある箱に，２月14日（水）までに入れてください。正
か しつ はこ がつ にち すい い せい

解者のなかから 抽 選で20人にしおりなどのプレゼントを差
かいしや ちゆうせん にん さ

し上げます。
あ

前 回の答えは「③くろいろ」でした。
ぜんかい こた

たくさんの御応募ありがとうございました。
ご おう ぼ

12月23日（土）と24日（日）の２日間，当館において，「県

図書ほっとフェス」を開催しました。

玄関ホールにツリーを設置し，皆さんの宝本を紹介カー

ドに書いて飾ってもらいました。「思い出の本探し」，「司書

体験」，「本の処方箋」，「県図書利活用ツアー」，「グランピ

ングde読書」，ピアノとフルートによる「ロビーコンサート」，

県立図書館ボランティアさざなみによる「わらべうた・手遊び

講座」，「おはなしのじかん冬のスペシャル」等を実施しまし

た。ご来場のみなさまには，イベントを楽しんでいただけたと

思います。

当日を迎えるまでに，当館の全職員が作業を分担し，協

力して準備をしました。県立図書館が幅広い年齢層の方々

の「交流拠点」として，これからも利用していただけるよう

に，本と人をつなぐ仕事に励んでいきたいと思います。

ふねの せんちょうは だあれ？

①ねこ ②いぬ ③おんどり

ヒント
コケコッコー！ 〇 開 館 時 間 火曜日～土曜：９時～21時

日曜日・祝日（ ）: ９時～17時

は，休館日

は，学習室のみ開室（9時～17時）

★ は，おはなしのじかん（毎週水曜日15時30分～16時）

◆ は，土曜版おはなしのじかん（第3土曜日14時～）

は，一般閲覧室新着図書の日 （１月３１日，２月1５日予定）

は，児童文化室新着図書の日 （１月23日）
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